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SUN Ski & Board School je největší síť lyžařských a snowboardových škol a půj-
čoven v České republice. Na pobočku se sluníčkem v logu narazíte v sezóně 
2007/08 již ve 24 zimních střediscích od Jizerských hor až po Beskydy. Každá 
pobočka nabízí dětský lyžařský park s lanovým vlekem nebo pohyblivým pá-
sem a kvalitní vybavení v půjčovnách.

Již devátou sezónu oblékne učitelské oblečení přes 
200 instruktorů lyžování a snowboardingu, kteří 
jsou od prosince do konce zimní sezóny připraveni 
předat klientům všechny své vědomosti a připravit 
jim tak nezapomenutelný týden na horách. Všichni 
členové týmu jsou díky úzké spolupráci se vzdělávací 
organizací – Asociací profesionálních lyžařských škol, 
akreditovaného zařízení Ministerstva školství, mláde-
že a tělovýchovy ČR, perfektně připraveni po stránce 
teoretické i praktické.

Celý zimní kolotoč se roztáčí již v listopadu, kdy 
pravidelně probíhá seminář lektorského týmu na 
některém z rakouských ledovců. Cílem semináře je 
rozlyžování a hlavně představení novinek ve výuce 
lyžování a snowboardingu pro nadcházející zimní 
sezónu. Dveře do lektorského týmu jsou otevřeny 
všem s ukončeným vzděláním a chutí vyučovat 
nejen klienty, ale i budoucí instruktory lyžování 
a snowboardingu. Spolupráce se značkou Atomic 
zajišťuje lektorskému týmu každoroční špičkové 
vybavení a oblečení.

Jak na to 
„Instruktor lyžování C“ a „instruktor snowboardingu 
C“ – základní 9denní kurzy, které ti ukážou, o čem 
výuka lyžování a snowboardingu je. Určen je pro 
budoucí instruktory. Absolvováním kurzu nezískáš 
jen 1. stupeň vzdělání, ale staneš se i členem našeho 
SUN Ski klubu se všemi výhodami! Těch je nespočet, 
tak jen některé:

- výběr z 24 středisek v celé ČR
- nákup materiálu za velmi zvýhodněné ceny
- spousta zážitků a legrace na klubových akcích 

SUN Ski & Board School (závody, letní akce, ...)
- pravidelné doškolování ve střediscích, příprava 

na zvyšování vzdělání

Linie vzdělání pokračuje přes kurzy instruktora ly-
žování „B“ a instruktora snowboardingu „B“, které 
probíhají v Rakousku koncem listopadu. Tento typ 
kurzů je určen pro držitele licencí „C“ a zaměřuje se 
kromě rozšiřujících prvků z metodiky také na lyžová-
ní nebo snowboarding mimo sjezdové tratě. A navíc 

BÝT SOUČÁSTÍ SUN SKI 
& BOARD SCHOOL?

– po úspěšném absolvování kurzu se můžeš stát 
členem lektorského týmu!

Kurzy instruktora lyžování „A“ a instruktor snow-
boardingu „A“ jsou pořádány podle zájmu v jarním 
termínu. Náplň kurzu je zaměřena na metodiku 
výuky lyžování a snowboardingu velmi pokročilých 
lyžařů, jízdu v obřím slalomu, jízdu v boulích a v ne-
upraveném terénu mimo sjezdové tratě.

Staň se i ty jedním z nás, staň se členem SUN Ski 
klubu!

Pro letošní kurzy „C“ máme připravenou opravdo-
vou lahůdku. Pokud to myslíš vážně a budeš učit ce-
lou sezónu v některé z 24 poboček SUN Ski & Board 
School, vrátíme ti kurzovné v plné výši!
Těšíme se v zimě! 

www.sunski.cz

PROČ NE…

KOMERČNÍ PREZENTACE
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Na otázku, čím se živím, odpoví-
dám už několikátý rok stejně – „ski 
and snowboard instructor“ – v pří-

padě Austrálie, „Ski und Snow-
boardlehrerin“ v případě 

Rakouska. Na pohled dvě 
rozdílné země se ideálně 
doplňují. Volba Rakouska 
pro mě byla na první pohled 
jasná. Skvělé terény, výbor-

né zázemí, blízká kultura, 
kvalitní podmínky. Možnost učit 
od prosince do dubna byla ale brzy 
málo. Co s létem? Kde hledat sníh?

Evropské léto znamená zimní období na jižní po-
lokouli. Pokud tedy pomineme Jižní Ameriku a Nový 
Zéland, zbývá Austrálie. Zní to na první pohled dosti 
neuvěřitelně, ale i v Austrálii se dá kvalitně lyžovat. 
Mezi největší australská střediska patří Falls Creek, 
Thredbo, Perisher Blue, Mt. Buller a Mt. Hotham. 

Australská zima se té evropské podobá asi jenom 
tak barvou sněhu. Všeobecně je kratší, trvá v závis-
losti na sněhu, zhruba od poloviny (konce) června do 
poloviny (konce) září. I když teploty ve dne málokdy 
klesají pod -5 °C, díky vysoké vlhkosti vzduchu je 
i přesto poměrně chladno. Australská zima znamená 
také dny deštivé, s velkým větrem či bouřkami. To 
vše ovšem vyváží milá a přátelská povaha klientů. 
Nezáleží na počasí nebo kvalitě sněhu, „Aussies“ 
sníh milují.  Je to pro ně věc tak vzácná, že si chtějí 
vychutnat každou, byť třeba deštivou sekundu. 
Velká část „protinožců“ přijíždějících na hory jsou 
začátečníci. Není výjimkou potkávat se s klienty ve 
zralém věku, kteří nikdy neviděli sníh. Je to zkouška 
trpělivosti, vysvětlit jim pro nás zdánlivě samozřejmé 
věci. Ano, k lyžování je potřeba brýlí. Pletené rukavi-
ce vhodné na vycházku do města, nejsou ideální na 
sníh. Když prší, není od věci mít čepici… 

ŽIVOT INSTRUKTORA 
V ZAHRANIČÍ

JAK PROBÍHÁ VÝUKA LYŽOVÁNÍ 
V RAKOUSKU A AUSTRÁLII ANEB

lyžařské škole daného střediska. Většina nabízí kurzy 
skupinové, individuální, se zaměřením na freestyle či 
freeride, zvláštní dětské skupiny nebo pro teenagery. 
Denní výuka v Serfaus trvá dvě hodiny dopoledne 
a dvě hodiny odpoledne. 

Je na každém se rozhodnout, co mu má (kromě na 
české poměry nadstandardního příjmu) učení lyžová-
ní v zahraničí přinést. Většina rakouských středisek 
nabízí doškolování vlastních instruktorů, možnost 
doplňování si vzdělání je nepřeberná. Zapojení se 
do tzv. demo soutěží je vítaným zpestřením. Jsou to 
soutěže týmu po šesti lidech, s nacvičenou jízdou a 
formacemi. 

Není vždy podmínkou, že je potřeba pro práci 
v rakouské či australské lyžařské škole vzdělání té 
dané země. I když je ve světě rakouské instruktorské 
vzdělání uznáváno jako jedno z nejlepších, schůdná 
cesta vede i přes vzdělání české. Záleží na požadav-
cích ředitele konkrétní lyžařské školy. Každé středisko 
se orientuje na klientelu odlišnou, převažují Němci, 
Švýcaři, Holanďané, Rakušané, Angličané (hlavně 
v případě St. Antonu) a Rusové.             

Instruktor lyžování neznamená jen práci na vzdu-
chu s prvotřídním výhledem, poznávání zajímavých 
lidí, získávání mezinárodních přátel, zdokonalování 
se v cizích jazycích, cestování a užívání si života. 

Je to vášeň…
Iva Holečková – www.sunski.cz

Neuvěřitelně milé chování, jakým se Australané 
prezentují, jakoukoli nepřízeň smete ze stolu. Sníh je 
pro ně zábava, stejně jako typický golf a surfing.

Z privátních klientů se nezřídka stávají přátelé. 
Pohostinnost je ohromující. „No worries mate“ 
a pozvání do vlastního domu není ničím výjimečným. 
Australané jsou na svou zemi velmi hrdí a chtějí, 
aby se v ní každý návštěvník cítil jako doma. Milují 
přízvuk v řeči a jejich otázka na národnost není nijak 
pohoršující. Jsou přirozeně zvědaví a chtějí se něco 
nového dozvědět. Cesta do historií vonící Evropy je 
pro ně srdeční záležitost. Drtivá většina se geografic-
ky velmi dobře orientuje a často se ptají, jaký je sníh 
a podmínky v Rakousku.

Nejde rozdělit obě země na lepší či horší. Je to 
prostě jiné. 

Jen stěží lze v Austrálii najít dobré podmínky pro 
lyžovaní v prašanu a vychutnat si několikakilome-
trové sjezdovky. Nejdelší sjezdovka ve Falls Creek 
má zhruba 2 km. Kvalita lyžování je v Evropě jinde. 
Rakouský Serfaus-Fiss-Ladis, nedaleký St. Anton či 
Ischgl nabízejí neutuchající možnosti. Množství sjez-
dovek různých obtížností a délek jsou ohromující. 
Systém výuky je individuální, záleží na konkrétní 
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